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	GOVERNO DO ESTADO DE SANTA CATARINA

SECRETARIA DE ESTADO DO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO SUSTENTÁVEL
DIRETORIA DE RELAÇÃO E DEFESA DO CONSUMIDOR PROCON/SC
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Ofício Circular n. 002/2020                                                                 Florianópolis, 27 de fevereiro de 2020

 
 
 
SENHORES MEMBROS DO SISTEMA ESTADUAL DE DEFESA DO CONSUMIDOR,

 
 
Cumprimentando-os cordialmente, servimos da presente para informar que, diante do avanço do coronavírus na Europa e a confirmação do primeiro caso no Brasil, o PROCON/SC orienta os consumidores catarinenses que estão com viagem marcada para os países onde já foram confirmados casos de infecção pelo vírus, como a Itália, que já registrou 528 (quinhentos e vinte e oito) casos, que procurem o órgão caso optem por cancelar ou adiar a viagem.
Apesar de, nesse caso, a empresa aérea não ter culpa, a lei reconhece que a parte vulnerável da relação é o consumidor, de modo que é ele quem merece proteção especial (art. 4º, inciso I, da Lei n. 8.078/90).
 Nesse cenário, especificamente, a empresa não pode se recusar a oferecer alternativas ao consumidor, pois não existe um prazo para que o problema causado pelo contágio da doença seja sanado.
Sem mais para o momento, reiteramos nossos cordiais protestos de elevada estima e consideração.
Atenciosamente,
TIAGO SILVA
DIRETOR DO PROCON/SC
Oficie-se a toda imprensa do Estado de Santa Catarina, para que divulguem o teor deste Ofício Circular, a fim de informar os consumidores catarinense.
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